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ДО ПРОБЛЕМИ  

РОЗВИТКУ ПАМ’ЯТІ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Повноцінний розвиток особистості дитини дошкільного віку значною мірою 

залежить від її пам’яті. 

Проблема розвитку пам’яті дітей дошкільного віку розкривається в роботах 

таких відомих психологів і педагогів, таких як І.Д. Бех, П.П. Блонський, 

Л.М. Житникова, П.І. Зінченко, О.Л. Кононко, Б.Г. Мещеряков,  А.А. Смирнов  

та інших.  

Основною характеристикою пам’яті дошкільнят є переважання 

мимовільних форм запам’ятовування. Легко запам’ятовується те, що яскраво, 

ново і цікаво для дитини, то, що викликає у нього емоційну реакцію. 

У дітей дошкільного віку активно розвивається мова, накопичується 

словниковий запас, все це сприяє поліпшенню запам’ятовування словесного 

матеріалу. Дошкільнята з легкістю запам’ятовують діалоги з мультфільмів, пісні 

вірші. Діти вже здатні помітити, якщо дорослий припускається помилки при 

розповіданні їх улюбленої казки. 

Потреба запам’ятати матеріал у дітей дошкільного віку може виникати в 

процесі ігор, при виконанні побутових доручень, на заняттях в закладі 

дошкільної освіти. У дітей часто відзначається здатність точно запам’ятовувати 

в пам’яті цілі ситуації, а потім в деталях відтворювати ці спогади.  

Сучасні дослідження психологів засвідчують необхідність використання 

інноваційних технологій, адже діти живуть у інформаційному суспільстві і 

традиційні підходи не можуть конкурувати з інформаційно-комунікаційними 

технологіями. Щоб віднадити сучасних дошкільників від екранів комп’ютерів 

слід використовувати широкий арсенал різноманітних засобів навчання. 

Г. Доман розробив цікаву педагогічну концепцію, яка спрямована на ранній 

розвиток дітей.  Методика Домана заснована на вправах, за допомогою яких, як 

вважав знаменитий нейрофізіолог, можна виховати дійсно всебічно розвинену 

особистість, навіть генія. Вчений підібрав серію фізичних вправ та 
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інтелектуальних тренажерів, які при систематичному використанню стимулюють 

одночасно фізичний та розумовий розвиток дітей. 

Доман спирався на наочний метод та сприйняття інформації за допомогою  

зорового і слухового аналізаторів, тому він розробив спеціальні картки з 

об’єктами навколишньої дійсності і підписами до них. За цією методикою 

можуть працювати як вихователі закладів дошкільної освіти, так і батьки в 

домашніх умовах. Робота з картками стимулює розвиток пам’яті дошкільників. 

Отже, розвиток пам’яті дітей дошкільного віку буде оптимально відбуватися 

за умови використання різноманітних засобів навчання, зокрема Методики 

Домана. 
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ІНТЕНСИФІКАЦІЯ РОЗВИТКУ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ: 

ВИКЛИКИ Й РИЗИКИ 

Сучасна дошкільна практика дозволяє констатувати огром запитів на 

замовлення батьками освітніх послуг щодо інтенсифікації інтелектуального 

розвитку дітей раннього віку. Разом з тим прослідковується тенденція 

абсолютної побутової та соціальної дезадаптації дітей раннього віку, що 

провокує ускладнення у подальші вікові періоди. Практика інтенсифікації 

інтелектуального розвитку має ефект «натаскування» на результат – вивчення 

букв та цифр, що суперечить універсальному закону розвитку мислення: від 

наочно-дієвого до наочно-образного, а від нього – до абстрактно-логічного. З 

точки зору нейрофізіології довільна увага та інші мозкові механізми, які дають 

змогу дитині успішно навчатися, формуються у 7 років, тобто саме у цьому віці 

мозок дитини готовий до того, аби вона концентрувала увагу впродовж 45 
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